

РОЛЬ БЮДЖЕТНОЇ ПОЛІТИКИ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ В УКРАЇНІ

Шевченко М.М.

Національний технічний університет

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків

Бюджетна політика є важливою складовою економічної політики та інструментом реалізації функцій держави. Ключовою складовою формування бюджетної політики є бюджетне регулювання як інструмент впливу бюджету на соціально-економічний розвиток, зокрема, на економічне зростання.

Аналіз системи бюджетного регулювання протягом останніх років з точки зору її відповідності завданням забезпечення економічного зростання дає змогу дійти наступних висновків. Протягом останніх років в Україні відбувалося значне збільшення питомої ваги державних витрат у ВВП, але причиною її збільшення стала не концентрація зусиль на проривних напрямках з метою забезпечення економічного зростання, і не підвищення якості державного управління, а ліквідація пільгових режимів для розвитку бізнесу та удосконалення податкового адміністрування. Значне підвищення державних витрат майже не відбилося на фінансуванні державних інвестиційних програм і проектів, підтримці інновацій, науки і освіти, підвищенні якості державного управління. Отримані додаткові кошти були спрямовані на виконання завищених з економічної точки зору соціальних зобов'язань та призвели до вичерпання ресурсів економічного зростання. Слід також відзначити недостатнє фінансування та нераціональну інфраструктуру бюджетних установ, недосконалість їх звітності; існування лобістської діяльності як засобу впливу зацікавлених груп на органи державної влади і управління.

Основні напрямки удосконалення фінансово-бюджетного регулювання на довгострокову перспективу полягають в узгодженні бюджетно-податкової політики із завданнями інвестиційної стратегії; трансформації бюджетних ресурсів у чинник соціально-орієнтованого економічного зростання; запровадженні податкових стимулів інноваційної діяльності та нагромадження капіталу.

Слід також враховувати вплив інституційних чинників на формування і реалізацію бюджетної політики, оскільки вони відзначають інтереси майже всіх суб'єктів економічної діяльності.